

大剧透

云台山汉服花朝节颜值爆表

本报记者 齐云霞

决赛时间为3月13日；总决赛挑选出的7位竹林七贤最佳人选，有机会留在云台山景区成为固定演员。

云台山汉服花朝节抖音挑战赛参赛方式：在抖音APP发布关于云台山汉服花朝节等创意原创视频，此次抖音挑战赛时间为即日起至4月30日。

云台山汉服花朝节小红书游记征集大赛参赛方式：在小红书APP发布关于云台山景区、云台山汉服花朝节等创意原创图文、视频。



图①② 云台山汉服花朝节。  
(照片由云台山景区提供)



## ■云台纵横

# 高能级文旅思维下的文脉价值

□许伟涛

3月5日10时，第四届云台山汉服花朝节将在小寨沟游人广场盛大开幕。全国游客预约免门票，汉服大巡游、超人气KOL、沉浸式汉服表演、竹林七贤、十二花神邀您共赴盛会。

当十二花神降临竹林七贤隐居地，四月、卢卓、宫寒、鹿茶白……此次花朝节开幕式突破以往传统形式，无任何政务环节，全程将以沉浸式汉服体验系列活动贯穿全场，民乐表演、汉服大巡游、甲胄表演、竹林七贤与十二花神以及飞天花神等精彩演出。

同时，云台山竹林七贤全国选拔、抖音挑战赛、小红书游记征集同步上线，只要你够优秀，作品够精彩，你的梦想我们帮你实现。

云台山汉服花朝节竹林七贤全国选拔赛比赛规则：参与者需上传自己的汉服照+生活照，附上个人简介；根据线上的人气选拔和综合实力考核，云台山选出15名参赛者来云台山的活动现场进行总决赛，并免费提供来到云台山景区的往返机票。线下总决赛时间为3月13日；总决赛挑选出的7位竹林七贤最佳人选，有机会留在云台山景区成为固定演员。

云台山汉服花朝节抖音挑战赛参赛方式：在抖音APP发布关于云台山汉服花朝节等创意原创视频，此次抖音挑战赛时间为即日起至4月30日。

云台山汉服花朝节小红书游记征集大赛参赛方式：在小红书APP发布关于云台山景区、云台山汉服花朝节等创意原创图文、视频。

从王封矿西大井的“特别能战斗”精神发源地，到鸿运文创产业园提出的“红色文化、太行精神”崖柏艺术展，再到百年矿业遗址公园等重点文旅项目推进……高能级文旅思维下的焦作文脉价值正得以时代赋新。

一个精神扛起一座城，一种文化浸润一方人。十九大报告提出：“文化是一个国家、一个民族的灵魂，文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”那么，在如此语境中，在实施城市更新行动中，如何防止大拆大建，尽力做到“坚持应留尽留，全力保留城市记忆”，赋予一座城市文脉以时代价值？

任何一个城市在其历史长河中，受地理、环境等因素的不同，形成了自身独特的文化氛围和文化“性格”，而以往

的旧城改造或多或少都使城市文脉受到创伤，新一轮的城市更新将成为重塑城市文化环境、激发城市文化活力的新机会。特别是在文旅融合的大势所趋下，一些城市的经验告诉我们，文化已成为贯穿城市规划和建设的核心，必须用文旅融合思维来体现对历史文化的尊重，来解决城市文化定位与保护发展的关系。

比如，焦作作为“三河文化”中河内之核心，其“亮点文化”也颇值一提，像比较知名的嘉应观，被称为“万里黄河第一观”，以焦作修武、新乡获嘉为中心的“牧野之战古战场”，万里黄河第一渠——人民胜利渠引世界瞩目，还有令世人叹为观止的南水北调中线工程穿黄隧道工程等，都散见于此。从古代到近现代的文化一脉相承，更有一些近现代的景点文物真切可触。这些在文旅融合的大

背景下，都需要赋予其新内涵，未来都将面临新发展，并逐渐沉淀为城市文脉肌理中精髓的一部分。

故此，文旅产业的发展中，如何协调好文化资源与项目规划的关系，实现其和谐共存至关重要。毕竟，文脉传承既要有文化传承发展的国际视野，又要文旅交融创新的市场导向，契合时代发展、符合人的需求、实现经济价值。

同时，一座城市的文化传承和发扬是动态的、活化的，没有固定模板可复制的，一定要注重可持续化的谋划与管理，从宏观上作好城市更新规划，深度挖掘文化资源，系统化地梳理城市文化脉络；微观上形成一系列能够体现地域文化特色的“微”项目，并在文旅融合中盘活城市文化资源。

春天悄然已至，万物正积蓄着磅礴的力量，即将到来的阳春三月，青天河万物萌芽，花事渐近，整个青天河将在春风中化身为美丽花海，再现盛世美颜，一个属于青天河的浪漫时刻即将到来。

春天是青天河最神奇的季节，有和煦暖阳，有云海奔腾，有桃花盛放。置身青天河，您将从压力中解放出来，得到最畅快、最松弛的休闲。

登上山顶，感受“会当凌绝顶，一览众山小”的壮阔，饱览日出日落的绝美风景，偶遇梦幻的云海奇观，这样的视觉盛宴足以让人心动。

这里碧波荡漾，妩媚婉约，水随山势，百转千回；这里，野鸭随水势掠过水面，水天一色；这里，两岸绿色掩映，猕猴嬉戏其中，湖内行船荡舟，人在画中走，人在画中游，如游漓江，似进三峡。

带着最爱的人，在青天河靳家岭鸟巢吊椅、网红秋千，还有爱情打卡相框拍照、打卡，用镜头定格这美好瞬间。青天河“520”玻璃栈道依山而建，好似长在云中，举目远眺太行山的别样风景，低头俯瞰脚下山谷，漫步空中的惊险刺激瞬间袭遍全身！

初春的青天河，是春风拂面的温柔，是人间三月的惊喜，待到气温适宜之时，青天河万亩桃花海将为您奉上一场极致浪漫、唯美的视觉盛宴。今又逢春，景色好，这个3月，青天河等您共赏繁花。

## 三月婚礼季 爱情圣地青龙峡给浪漫加码

本报记者 齐云霞

执子之手，与子偕老。初春的空气中弥漫着浪漫的味道，在百花盛开的3月，爱情圣地青龙峡巨型钻戒给浪漫加码！3月婚礼季已浪漫启幕，预约“河南文旅通”即刻享受免门票。

阳光正好，春风不躁，是一个很适合遐想、谈恋爱的季节，爱情圣地十里桃花，灼灼其华，连翘从谷底开到山顶，更有超多爱心新地标。

山上的空气干净而清冽，春天的青龙峡，深深地呼一口气仿佛能够闻到花草的清香，只一口就足以洗净肺里的铅尘。春天，草长莺飞，榔榆沐浴在春阳的光辉里，洒下一地的斑驳，林间的鸟儿大声的欢歌，诉说着对春的喜爱，对游人的欢迎。

青龙峡的春天就像是情窦初开的小姑娘，几度春风肆虐，新芽翠绿，连翘、迎春次第绽放，正是一年好时节，春的味道溢满青龙峡。翡翠湖水、花团锦簇，碧水清波、峡谷泛舟，人间天上一湖水，万千景象在其中，不知是山在水中，



还是水在山里。哪有人不爱春花，这里花开如海，春光灿烂，每个人笑靥如花，像极了爱情的样子。

穿越“爱情一号公路”追寻爱、登上“天空之恋”许诺爱、打卡“爱情涂鸦墙”记录爱、“千年榔榆林”约定永远爱下去，独一无二的仪式感，在这里保存下人生中最幸福的时刻，快带心爱的人一起来打卡吧！

上图 青龙峡“爱情一号公路”。  
(照片由青龙峡景区提供)

## 花开有期 宝泉赏花节即将开幕

本报记者 齐云霞

大地回春，万物复苏，人勤春早，莫负春光。春风拂面，遍地花海，这里就是你朝思暮想醉美春天，宝泉郁金香踏青赏花节3月5日盛大开幕，3月5日至8日全国游客预约免门票。

“春花烂漫，我最好看”——郁金香是宝泉的主角，是春天和美好的象征。风和日丽，云卷云舒，绝佳天气带给宝泉一片花海，一株株娇艳的郁金花绽放峡谷，朵朵争妍斗艳、簇簇竞相比美。

“每个人的心里都有花田，穿越心海，芬芳心扉，随手抓住一阵风，便是整个春天。各花各有各花香，风已经开始

有春天的味道了，时光清浅，安静和热闹我都喜欢。穿越山水、畅游花海，宝泉带你看一场属于你的郁金香。

清风徐来，晴空万里，含羞欲放，蓓蕾初绽，任天地变色，我兀自明媚，人潮涌动，只为“郁”见花花世界，演出荟萃，带给游客阵阵欢声笑语。

风很温柔，花很浪漫，宝泉的山水很特别，让我们迎接阳光，温暖前行，拥抱这片静谧又豪放的峡谷山水。2022年宝泉山地郁金香踏青赏花节春光正好，花期还长，请提前预约，错峰出行。

桃花海 属于青天河的浪漫即将上线

本报记者 齐云霞